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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 

Θέμα: ΤΕΙ ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΕΡΕΑΣ, ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΕ ΕΝΑ 
ΒΑΤΕΡΛΩ ? 

 

  Σε προηγούμενο Δημοτικό συμβούλιο είχα επισημάνει, ότι βρισκόμαστε 

μπροστά σε δυσάρεστες εξελίξεις που περιλαμβάνουν ένα κακό σενάριο και 

ίσως μπροστά σε ένα πολύ κακό σενάριο, αφού η πάγια θέση και επιδίωξη των 

φορέων της περιοχής για Πανεπιστήμιο στη Στερεά Ελλάδα (την μοναδική 

περιφέρεια της Χώρας που στερείται πανεπιστημίου) δεν φαίνεται να έχει 

τύχη, δεν φαίνεται καν στον ορίζοντα. Σε σχέση με την αρχική μας και πάγια 

θέση για πανεπιστήμιο Στερεάς το κακό σενάριο περιλαμβάνει, ενσωμάτωση  

του ΤΕΙ Στερεάς στο πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και λειτουργία πέντε τμημάτων 

στη Λαμία ως τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Το πολύ κακό σενάριο 

είναι η διάσπαση του ΤΕΙ Στερεάς η ενσωμάτωση του ΤΕΙ Χαλκίδας στην 

Αθήνα και η συρρίκνωση τελικά του ΤΕΙ Λαμίας σε σχολές διετούς 

επιμόρφωσης. Τι βλέπουμε σήμερα? Κατά την προσφιλή τακτική της 

Κυβέρνησης, το Υπουργείο Παιδείας διακηρύσσει και διαφημίζει διάλογο, ενώ 

παράλληλα σύμφωνα με τις πληροφορίες μεθοδεύει την διάλυση του ΤΕΙ 

Στερεάς Ελλάδας ακολουθώντας  μία γενικότερη λογική συγχωνεύσεων η 

οποία όμως δεν λαμβάνει αντικειμενικά  κριτήρια και αδικεί καταφανώς την 

Στερεά Ελλάδα. Ο δήμαρχος Διρφύων Μεσσαπίων με πρόσφατες δηλώσεις 

του στα Μ.Μ.Ε επιβεβαιώνει αυτό το πολύ κακό σενάριο, αφού δηλώνει ότι 

συζητάνε την ένταξη του ΤΕΙ Χαλκίδας στο Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 



Αθηνών. Ο κύριος Γαβρόγλου φαίνεται να υποκύπτει σε πιέσεις των 

παραγόντων της Χαλκίδας και να εξιλεώνει το ΤΕΙ Χαλκίδας που ουσιαστικά με 

τις διαχειριστικές ΅αταξίες΅ του (αφού για οχτώ χρόνια δεν έκλεινε 

προϋπολογισμό), συνέβαλε στην αρρυθμία και στην κακή εικόνα του ΤΕΙ 

Στερεάς Ελλάδος. Η πρόταση του κυρίου Γαβρόγλου για εκπόνηση μελέτης με 

προτάσεις από  τους φορείς της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (μελέτη ομάδας 

Πανούση) για την στήριξη των θέσεων τους σε σχέση με το Πανεπιστήμιο και 

το ΤΕΙ  Στερεάς Ελλάδας δεν είναι τίποτα άλλο παρά ένας ελιγμός για να 

κερδίσει χρόνο, πράγμα που επισημάνθηκε από το συνδυασμό μας, ενώ 

παράλληλα μεθοδεύει την υλοποίηση των προειλημμένων αποφάσεων. Σε 

αυτό το σημείο περιμένουμε να δούμε και τις δυναμικές κινήσεις των  

βουλευτών της συμπολίτευσης οι οποίοι δεν μπορεί να μην βλέπουν ότι μέσα 

από την Αδράνεια και την Δυσμενή για την περιοχή αντιμετώπιση από την 

κυβέρνηση των θεμάτων της Πανελλήνιας έκθεσης Λαμίας, του ΚΕΥΠ του 

Πανεπιστημίου του ΤΕΙ του Νοσοκομείου Λαμίας, συρρικνώνεται και 

υποβαθμίζεται η Φθιώτιδα πνευματικά και οικονομικά. Το μόνο που πιστεύω 

ότι μπορεί να καταλάβει η σημερινή Κυβέρνηση είναι μόνον η πίεση που 

μπορούν να ασκήσουν ενωμένοι όλοι οι φορείς της  περιοχής μας, πριν να 

είναι αργά και πριν με τη μέθοδο της σαλαμοποίησης  μεταφέρει η Κυβέρνηση 

να διασπάσει και να αποδυναμώσει το ενιαίο μέτωπο  της διεκδίκησης του 

αυτονόητου: Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΝΑ ΕΧΕΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ. 

Θεωρώ λοιπόν επιτακτική την άμεση και δυναμική έκφραση όλων ανεξαιρέτως  

των φορέων μέσα από κινητοποίηση που μπορούν να οργανώσουν οι αιρετοί  

και οι εκπρόσωποι των μεγάλων επαγγελματικών και επιστημονικών  

συλλόγων. Σε αντίθετη περίπτωση, χρυσώνοντας το χάπι με κάποιο τρόπο, η 

κυβέρνηση, θα προχωρήσει στην Αποδυνάμωση της Φθιώτιδας και της  

στερεάς Ελλάδος, σε ότι αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση, με δυσμενείς  

συνέπειες στο μέλλον και στην ανάπτυξη της περιοχής. 

 

 

                                                                 Για την κοινωνική συμμαχία 

 

                                                                    Γεώργιος Νικολάου Κοτρωνιάς 

 

 

 


